

# 更换老旧管网 保障冬季供暖

哈市分户供热改造紧张有序进行

□本报记者 李宝森

供暖期临近,老房屋管网改造进入紧张施工阶段。近日,记者走访了分户供热改造现场,看到用户积极配合改造,施工人员在保证供热顺畅安全的前提下,尽最大努力满足用户要求。全市的分户供热改造紧张而有序推进。

记者在哈尔滨市南岗区复华三道街6号501室雷秀花家看到,室内床柜等物品都挪了地方,腾出了分户改造的空间。4名施工人员分别在卧室和厨房同时更换室内管网,进度很快,他们把老旧的铁管换成塑料管,用热熔器把管网和暖气片连接起来。

“我们已经干了一个小时了,管网布

线都已完工。再有两个小时就能完成这家分户改造工程。”正在施工的李师傅告诉记者。

“他们活干得挺好,能按照我们用户的需求进行改造。尽管屋里增加了一些管子,影响点美观,但只要能让屋子热乎,我们都愿意接受。”雷秀花告诉记者。她说,自己用了半天的时间收拾屋子,施工的工人也帮忙,所以分户改造得很快,基本不影响生活。

负责这里分户改造的省安装公司负责人吴宁告诉记者,他们尽量缩短改造时间,减少对居民的生活影响。现在有8栋楼在分户改造,已完成工程的70%。

记者在南岗区公司街看到,这里分户供热的改造工作也在有序进行。公司街

46号401室的宋维军很支持分户改造:“改造完了,不但屋子热乎,而且也方便。我家改造就用了3个小时,还更换了一组暖气片,工人干活很利索。”

“我们针对每一户居民进行分户设计,在不影响供热系统的前提下,对设计院设计完成的室内走管路径进行调整,满足用户需求。”华电能源股份有限公司哈尔滨热力分公司负责人刘皓告诉记者。

据刘皓介绍,他们去年接管铁路局系统的220万平方米供热系统后,原系统已经老旧的供热管网,需要全部进行改造。由于时间紧张,去年只完成了一级管网改造,拆除43处小锅炉,新建22个换热站。今年,他们全面改造更新了二级管网10公里,同时进行分户改造。今

年将有9000多户居民受益,占全部改造量的一半。

“我们要从根本上解决供热质量问题,把所有的管网进行更换,让居民冬季住上暖屋子。”刘皓信心十足地说。

据哈尔滨市供热办负责人介绍,小锅炉拆并后,新并入大型集中供热的既有建筑多数已经管网老化,管网寿命到期或者管网堵塞严重,必须全部改造,否则冬季供热温度难以保障,这也是国家相关部门对既有建筑改造的要求。哈市现有3000万平方米的房屋需要进行集中供热分户改造,今年,全市要进行近400万平方米的既有建筑分户改造,目前已完成大半,其余正在紧张施工中,争取在供热前全部改造完成,让居民住上暖屋子。

## 深化国企改革 推动高质量发展

### 开栏的话

近两年,哈尔滨市把国企改革作为提升全市经济运行质量的关键环节,加快推进,强力破题,取得了初步

成效。为充分展示国企改革成果,树立国企改革信心,进一步推进国企改革向纵深发展,即日起,本报与哈尔滨市国资委共同开设“深化国企改革 推动高质量发展”专栏,跟踪报道哈尔滨市国企改革进展情况。

## “哈轴制造”拟募集3亿元增资扩股

本报讯(记者韩丽平)经哈尔滨市国资委批准、哈工投集团董事会和哈轴集团董事会决议通过,哈尔滨轴承制造有限公司拟实施企业增资。近日,该公司发布公告披露增资信息,择优选择投资人。此次增资拟募集资金3亿元,投资方对应持股比例为60%,哈尔滨轴承集团公司持有的哈轴制造公司100%股份将减持至40%。

据了解,哈轴制造公司隶属于哈尔滨轴承集团公司,是在集中哈轴集团优良资产和资源基础上改组成立的国有独资企业,可生产十大类型7000余个规格和品种的“HRB”牌轴承产品,其中铁路、精密、汽车轮毂等轴承在国内处于领先地位。哈轴制造公司目前控股大连黄海轴承有限公司、哈轴精密轴承有限公司、中美合资哈尔滨汽车轴承有限公司,还参股中国航发哈尔滨轴承有限公司。2017年度相关审计报告显示,哈轴制造公司营业收入5.8182亿元,利润总额2307万元。

此次增资以现有“哈轴制造”为主体,在哈轴集团将HRB商标所有

权、部分设备等固定资产、相应流动资产、精密公司国有资产及股权置入“哈轴制造”,“哈轴制造”将锻车热分公司相关资产、泰来推力轴承公司股权及部分资产和负债剥离进入哈轴集团的基础上,经审计评估调整后的2亿元净资产作为哈轴集团的出资。

据悉,此次“哈轴制造”募集3亿元资金,再加股东借贷3亿元,主要用于补充“哈轴制造”流动资金不足;完成哈南厂区及江北利民厂区的续建;“走出去”兼并海外企业,拓展国外市场,完成国内市场营销整合。合资后“哈轴制造”将制定《公司章程》和相关议事规则,建立公司法人治理结构;建立健全市场化用工制度,形成各类管理人员能上能下、员工能进能出的合理流动机制。员工原则上拟全部从哈轴集团选聘,不足部分拟从人力资源市场招聘。其中,拟从哈尔滨轴承集团公司选聘的员工,劳动关系变更后工龄连续计算。今后因公司原因与职工解除劳动关系,具体职工安置方案以市人社部门的审定意见为准。

## 哈尔滨原创音乐基地揭牌

本报27日讯(记者韩丽平)昨日,由哈尔滨市文广新局、哈尔滨市平房区人民政府主办的“音乐之都开门 原创音乐回家”哈尔滨原创音乐基地揭牌仪式暨2018哈尔滨首届原创音乐大赛启动仪式在哈尔滨广告产业园开幕。

据了解,哈尔滨原创音乐基地项目是在“深哈合作”的背景下,依托黑龙江动漫产业(平房)发展基地内黑龙江国家级新媒体动漫公共技术服务平台建设而成。该项目依托基地已有产业资源和软硬

件环境,通过引进深圳音乐产业基地发展模式发掘本土企业资源优势,共同发展哈尔滨音乐文化产业,以此带动周边产业链的同步发展。未来,哈尔滨原创音乐基地将结合“哈尔滨之夏音乐会”,举办哈尔滨原创音乐节、原创音乐赛事等活动。

据悉,在本次“音乐之都开门 原创音乐回家”2018哈尔滨原创音乐大赛启动仪式上,多年来坚持音乐梦想的本土音乐创作人和团队为观众上演了一场原创音乐的视听盛宴。

## 社保自助一体机覆盖各省级医院

本报讯(记者李健)日前,记者从哈尔滨市人力资源和社会保障局获悉,社会保障自助服务一体机已安置于哈市各区级医院,实行24小时人社业务自助服务。此外,全市有200台一体机分布在158个点位,覆盖9区9县的人社部门、街道社区。在功能上,突破了以往自助一体机只能查询不能缴费的瓶颈,市民可通过一体机自助完成医疗保险个人缴费和打印流水账单。

据了解,社会保障自助服务一体

机是市人社局为实现“互联网+人社”推行的重点工程项目,努力打造“综合柜台+网上大厅+自助终端+手机APP”四位一体“线上+线下”服务渠道,一体机包含46项人社服务,涉及养老、医疗、生育、失业、工伤、档案托管、劳动关系七个板块,具有查询、经办、打印功能。

据介绍,今后一体机上还将添加更多业务功能模块,满足百姓经办人社业务的需要,实现“不见面”自助办理。

## 2018年远程同步种植活动收官

本报讯(官哲 记者刘莉)昨日,由市教育局、市农业科学院、市科协、市教育学会联合举办的2018年远程同步种植活动总结表彰大会举行。活动评选出种植优秀指导教师181人,优秀种植小能手226人,微视频作品155件,其中继红小学王研老师和欧洲新城小学兰图同学制作的微视频在大会现场进行播放。

据了解,5月18日,市农科院向铁岭小学、金源小学、前进小学等60所中小学的17000名学生赠送了朝天椒苗、至尊小番茄苗、矮生菜豆种

子,开启了2018年远程同步种植活动。市农科院利用手机APP进行远程同步种植指导,共发布了31篇指导种植和关注学生反馈的公众账号;市教育局装备处整合资源组织相关主题活动,微视频大赛、班队会、观察日记、绘画摄影比赛、手工制作等活动开展得丰富多彩,深受孩子们欢迎。

活动中,孩子们积极参与社会实践、养成劳动习惯,懂得珍爱生命、能独立思考,落实了学生发展核心素养中的社会责任、问题解决、勤于反思的基本要点。



27日8时,大商哈尔滨新一百与辖区消防大队联合举行2018年秋季消防安全演练,干部、员工和消防官兵500余人参加了人员疏散逃生演练、高空救援演练和灭火器实战演练。通过演练,使广大干部、员工进一步提升了安全意识,提高了消防安全技能。

本报记者 邱成摄

## 家门口畅享优质养老服务

社区照护中心创新模式满足多样养老需求

□本报记者 马智博

作为国家居家和社区养老服务改革试点区,哈尔滨市不断创新社区居家养老服务新模式。今年5月以来,哈安、松乐等多家社区老年人照护中心相继投入使用。

据了解,除香坊区的哈安社区老年人照护中心外,道里区的玫瑰湾优护老年人日间照护中心、松北区的观江国际社区日间照护中心等也已相继投入使用。

### 创新模式让居家养老专业化

“以往由社区负责运营管理的老年人日间照料室,服务内容较为单一,无法满足老年人日趋多元化的养老需求。专业社会组织介入后,可为老人提供助餐、助浴、日间照料、文化娱乐等一系列多样化的养老服务,让社区内老人居住在自己熟悉的小区即可享受专业的养老服务,实现老年人‘离家不离社区’的养老梦。”谈及打造社区老年人照护中心的初衷,哈市民政局社会福利处相关负责人如是说。据了解,除已经投入运营的照护中心外,目前,全市又有15个老年人日间照护中心服务项目完成了项目选址并面向社会公开招标。

对于照护中心采取的社区无偿提供用房,社会组织负责运营的模式,该负责人表示,2017年,哈尔滨市被确定为国家居家和社区养老服务改革试点区,试点重点任务之一就是全力推动居家社区养老服务社会化。“社会组织作为社会化养老服务的有效载体,既可以吸收政府公共资源,又可以利用市场资源,还可以最大限度地调动社会各方面力量,将养老服务做细、做精。”该负责人告诉记者,在打造社区老年人照护中心过程中,全市为老服务社会组织开展和企业积极参与。截至目前,经各区民政部门公开招标和签订协议,累计有近20家社会组织和企业承接运营了社区老年人照护中心等项目。

采访中记者了解到,为确保每个项目



哈安社区老年人照护中心内,选择短托入住的老年人享受专业护理服务。

本报记者 马智博摄

长期、规范运营,除社区无偿提供用房外,哈市还对照护中心给予相应的资金补贴,哈市民政部门同时制定了《哈市居家和社区养老服务规范》,确保社会组织提供的养老服务标准化。

### 打造规模化品牌化居家养老服务

近年来,哈市不断创新居家社区养老服务形式。2017年年初,哈市投入100万元政府购买养老服务资金,在道里、道外等4个区招标了9家社会组织开展助餐、助浴、助医、助洁、助急等居家养老服务社会化。“社会组织作为社会化养老服务的有效载体,既可以吸收政府公共资源,又可以利用市场资源,还可以最大限度地调动社会各方面力量,将养老服务做细、做精。”该负责人告诉记者,在打造社区老年人照护中心过程中,全市为老服务社会组织开展和企业积极参与。截至目前,经各区民政部门公开招标和签订协议,累计有近20家社会组织和企业承接运营了社区老年人照护中心等项目。

“目前,哈市老年人口所占比例比全省和全国平均高出3到4个百分点,而且

老龄化程度还在逐步提升。这些老年人中95%以上是在居家和社区养老,所以尽快提升哈市居家和社区服务水平,让更多的老年人享受高质量的居家社区养老服务是今后我们工作的主要方向。”社会福利处相关负责人表示,下一步,在逐步增加养老服务设施投入的同时,哈市民政部门还将加大对社会力量参与居家社区养老服务的培育和支持。一方面对社会组织、企业或机构参与居家和社区养老服务,在服务内容、服务标准、服务质量和服务项目上进行培训,使居家社区养老服务达到统一规范;另一方面,通过提供房产、减免税收、政府购买服务等政策支持,鼓励社会组织、企业或机构积极参与居家社区养老服务。

据介绍,哈市还将支持社会组织、企业或机构向品牌化、连锁化、规模化方向发展,引领和带动更多社会力量参与养老服务。同时,逐步建立“智慧养老社区”,实现对老年人居家养老的数字化、网络化和智能化服务。